

Вырезка из газеты КУЗБАСС

от 8 ИЮЛЯ 1949.

Кемерово

Газета №

№.

Дневник искусств**ГАСТРОЛИ
ВАХТАНГОВЦЕВ
В КЕМЕРОВО**

С большим успехом проходят гастроли государственного ордена Трудового Красного Знамени театра имени Евг. Вахтангова в Кемерово.

Художественный руководитель театра имени Евг. Вахтангова, народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Р. Н. Симонов открыл первый спектакль теплым, вступительным словом:

— Мы приехали в сталинский Кузбасс после гастролей нашего коллектива в городах Южного Урала, приехали сюда, в жемчужину угольной промышленности нашего Союза, не только для того, чтобы играть спектакли. Мы хотим изучить жизнь замечательных людей Кузбасса, ударников — шахтеров, самоотверженных тружеников нашей промышленности.

Мы приехали учиться у жизни, и этот завет мы будем свято выполнять, выступая в городах сталинского Кузбасса, укрепляя дружбу работников труда и искусства.

Р. Н. Симонов заканчивает свою речь здравницей великому вождю трудящихся И. В. Сталину.

С успехом прошел первый спектакль «Макар Дубрава» — пьеса лауреата Сталинской премии Александра Корнейчука о самоотверженном труде донецких шахтеров. Большим творческим достижением театра является глубоко реалистическое исполнение образа старого донецкого шахтера Макара Дубравы, роль которого мастерски, талантливо играет один из лучших артистов театра, лауреат Сталинской премии, народный артист РСФСР М. С. Державин

6 и 7 июля театр имени Вахтангова показал свой второй спектакль — пьесу бр. Тур. и Л. Шейнина «Кому подчиняется время», рассказывающую о героических подвигах мужественных советских разведчиков в дни Великой Отечественной войны в тылу врага.

Этот спектакль поставлен театром имени Евг. Вахтангова в 1946 году и прошел с большим успехом больше двухсот раз в Москве, Ленинграде, Одессе и Минске, куда выезжал на гастроли театр.

Яркий реалистический образ мудрого руководителя, старого большевика генерала Карташева, руководителя партизанского движения в Белоруссии создал талантливый артист, лауреат Сталинской премии, народный артист РСФСР М. Державин. Обаятельный образ советской девушки Вари Калугиной показала артистка Е. Измаилова, знакомая зрителю по роли советской патриотки — разведчицы, работающей в тылу врага под именем макиюрши Луизы, в известном фильме «Подвиг разведчика».

Правдивые образы советских патриотов создали: артист А. Граве, играющий мужественного советского разведчика, капитана парашютно-десантных войск Мартынова, заслуженный артист РСФСР И. Доронин, показавший зрителю привлекательный яркий образ латышского рабочего — большевика Круминаша, и другие артисты.

Теплые реалистические образы воплощены в спектакле заслуженной артисткой РСФСР М. Некрасовой, играющей мать Мартынова — Серафиму Петровну, и артистом Р. Экимовым (часовщик Рубинштейн).

Сатирически остро играют заслуженный артист РСФСР Б. М. Шухмин роль шпиона и изменника, парикмахера Пал Палыча, и артист Б. Этуш — роль гаулейтера Прибалтики Иоганна Рогге.

Сегодня театр имени Евг. Вахтангова показывает свой третий спектакль — инсценировку романа И. С. Тургенева «Накануне» (руководитель постановки народный артист СССР Р. Н. Симонов, художник В. Дмитриев).

В главных ролях: Дмитрий Инсаров — заслуженный артист РСФСР И. Доронин, Елена — артистка А. Парфаньяк, помещик Стахов — заслуженный артист РСФСР В. Кольцов, Берсенев — артист Н. Машиневский, Шубин — В. Дугин и другие артисты театра имени Вахтангова.